ИНФОРМАЦИЯ
О СОСТОЯНИИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ В ГОСУДАРСТВЕННОМ УЧРЕЖДЕНИИ «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ И ГАЗОВЫЙ НАДЗОР»



Информация о результатах работы в Госэнергогазнадзоре по укреплению трудовой дисциплины, предупреждению и преодолению пьянства, алкоголизма, наркомании, профилактике суицидов и суицидального поведения за 1 полугодие 2025 года.
В целях поддержания надлежащей трудовой дисциплины аппаратом управления  установлен контроль:
выполнения графика проведения выборочных мониторингов трудовой дисциплины;
состояния и структуры нарушений трудовой дисциплины в филиалах учреждения;
принятых мер за нарушение трудовой дисциплины;
увольнения лиц, допустивших распитие спиртных напитков или появление на работе в состоянии алкогольного опьянения.
В 1 полугодии 2025 года аппаратом управления Госэнергогазнадзора при запланированных 6 мониторингах проведено 7. С учетом работы филиалов при запланированных 168 мониторингах проведено 209. При проведении мониторингов нарушений трудовой дисциплины не выявлено.
За 6 месяцев 2025 года в Госэнергогазнадзоре зафиксировано 1 нарушение трудовой дисциплины, выразившееся в виде прогула, в связи с отбыванием работником административного ареста. Работник уволен в соответствии с абзацем 3 пункта 7 статьи 42 Трудового кодекса Республики Беларусь.
 В аналогичном периоде 2024 года нарушений зафиксировано не было.
Случаев появления на работе в состоянии алкогольного опьянения работников Госэнергогазнадзора в 1 полугодии 2025 года и случаев иных нарушений трудовой дисциплины не зафиксировано.
В Госэнергогазнадзоре продолжается работа по обобщению положительного опыта работы по реализации требований Директивы № 1, в том числе на заседаниях Совета учреждения. 
         15.05.2025 в режиме видеоконференцсвязи проведено заседание Совета учреждения об итогах работы за I квартал 2025 года, на котором также рассматривались вопросы укрепления трудовой дисциплины в рамках  реализации требований Директивы № 1 (протокол от 15.05.2025  № ПС_01/3).
С целью воспитания у работников добросовестного отношения к труду, повышения ответственности при выполнении своих трудовых обязанностей, неукоснительного соблюдения действующего законодательства во всех филиалах и аппарате управления Госэнергогазнадзора созданы комиссии по контролю за исполнительской и трудовой дисциплиной, профилактике правонарушений, суицидального поведения, борьбе с пьянством и наркоманией, формированию здорового образа жизни (далее - Комиссии).
В 1 полугодии 2025 года Комиссиями в аппарате управления и филиалах Госэнергогазнадзора проведено 14 заседаний. На заседаниях рассмотрен 1 случай нарушения трудовой дисциплины.
Также в 1 полугодии 2025 года Комиссиями организованы и проведены 14 встреч со специалистами учреждений здравоохранения (врач-психиатр и врач-нарколог), 8 встреч с сотрудниками правоохранительных органов. Работники Госэнергогазнадзора прослушали лекции о вреде курения, потребления алкоголя, немедицинского потребления наркотиков, профилактике суицидального поведения и суицидов, правовой ответственности за распитие спиртных напитков, курение, употребление, хранение и распространение наркотических средств и психотропных веществ.
В 1 полугодии 2025 года в учреждении проведено 199 целевых мероприятий, в т.ч. направленных на профилактику пьянства – 28, на профилактику наркомании – 19, на профилактику суицидов – 20, на пропаганду жизненных и семейных ценностей – 97, на формирование здорового образа жизни – 35.
Также с целью формирования правопослушного поведения работников, недопущения совершения ими правонарушений в 1 полугодии 2025 года продемонстрировано 7 фильмов-расследований.
В отчетном периоде Госэнергогазнадзор принял участие в республиканском конкурсе на лучшую постановку и эффективность работы по профилактике пьянства, наркомании, суицида и формированию здорового образа жизни. Активное участие работники принимают в спортивных мероприятиях, направленных на формирование здорового образа жизни.
 В апреле 2025 года прошла V Республиканская спартакиада работников Госэнергогазнадзора, посвященная 80-летию Великой Победы.
В мае 2025 года работники учреждения приняли участие в XXXIII Республиканской отраслевой спартакиаде руководящих работников организаций энергетики, газовой и топливной промышленности, посвященной 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.
В Госэнергогазнадзоре проводится работа по повышению престижа работы в отрасли. 
Так, в январе 2025 года работники аппарата управления и филиалов учреждения посетили выставку достижений суверенной Беларуси «Моя Беларусь», которая проходила в Минском международном выставочном центре, где в рамках экспозиции Министерства энергетики «Мирная энергия Беларуси» был размещен учебный класс по энергобезопасности, организованный Госэнергогазнадзором.
В июне 2025 года состоялись республиканские конкурсы «Лучший государственный инспектор по энергетическому и газовому надзору» и «Лучший водитель легкового транспорта», направленные на повышение профессионализма, формирование соревновательного духа и сплачивание коллектива, что поднимает уровень и престиж Госэнергогазнадзора и отрасли в целом.
Ежегодно в Госэнергогазнадзоре с персоналом проводится работа по изучению норм и разъяснений требований директив и декретов Президента Республики Беларусь, обобщению положительного опыта работы и выявлению недостатков в работе. Так, 31 марта 2025 года состоялся семинар - совещание по вопросам соблюдения требований Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций», реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» с участием главного государственного инспектора отдела надзора за соблюдением законодательства о труде Минского городского управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.
Во 2 полугодии 2025 года Госэнергогазнадзором будет продолжена работа по укреплению трудовой дисциплины, предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма, наркомании, профилактике суицидов, суицидального поведения, формированию здорового образа жизни.



